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Esta prova é constituida de 70 itens de mailtipla escolha distribuidos em 21 pdginas
numeradas, excluindo esta capa e 01 cartdo de respostas. A prova esta assim dividida:
a. Conhecimento Gerais (Itens numerados de 01 a 30);

- Geografia do Brasil, Histéria do Brasil e Lingua Portuguesa
b. Conhecimentos Especificos (Itens numerados de 31 a 70):

- Administracdo.
Havendo falta de paginas ou defeitos de impressdo, comunique ao aplicador,
IMPORTANTE: antes de iniciar a solu¢dio da prova, preencha o alvéolo correspondente
4 sua drea no cartdo de respostas. (opgdo [ 1] [cForQc])
As provas e seus gabaritos serfio disponibilizados no
www.esfcex.ensino.eb.br para consulta.
Tempo total destinado a realizagdo da prova: 04 (quatro) horas.
Leia os itens com atengdio. Vocé disporda dos 15 primeiros minutos, apés o inicio da
prova, para tirar dividas relacionadas, apenas, 4 impressdo e montagem desta prova.
A interpretagdio dos itens faz parte da resolugdo. Os aplicadores ndo responderdo a
perguntas dessa natureza.
A prova ¢ estritamente individual, sendo proibida a consulta a qualquer tipo de
documento.
Os candidatos somente poderdo sair do local de prova depois de transcorridos dois tergos
do tempo total destinado a realizag@io da prova, ou seja, duas horas e quarenta minutos
apds o seu inicio.
A partir dos tltimos trinta minutos um aplicador, de 10 em 10 minutos, avisara o tempo
que falta para o término da prova. O dltimo aviso sera dado faltando 01 minuto.
Utilize somente caneta esferogrifica de tinta azul ou preta para assinalar e marcar as
suas respostas no cartdo de respostas,
A corregdo do cartdo de respostas é feita por sistema de leitura Gtica. Portanto, é de
fundamental importdncia o correto preenchimento de todos os campos do cartdo de
respostas, sendo o mesmo de inteira e exclusiva responsabilidade do candidato.
Ao terminar a prova levante o brago e aguarde, sentado, até que o fiscal de sala venha
recolher o seu cartdo de respostas e a sua prova. Retire-se em siléncio, ap6s ser atendido
pelo oficial aplicador.
Observagdo: O caderno de questdes e as folhas de rascunho somente poderfio ser levadas
pelo candidato apés o término do tempo total da prova.

sitio da Escola em

BOA PROVA!!!




1. ORIENTACOES GERAIS:

a. Utilize SOMENTE caneta esferografica de tinta azul ou preta;
b. Preencha COMPLETAMENTE os alvéolos; e
¢. NAO ultrapasse os limites dos alvéolos.

2. PREENCHIMENTO DA IDENTIFICACAO DO CANDIDATO:

a. Preencha o ANO do processo seletivo, 0 NOME da sua AREA, o seu

NOME COMPLETO, a sua Guarni¢gdo de Exame (GE) e o ntimero da sua

SALA. . "
Vejamos o exemplo: candidato com NUMERO DE INSCRICAO
01739-6, FULANO DE TAL, realizara a prova para VETERINARIA no
COLEGIO MILITAR DO RIO DE JANEIRO, na sala n° 500.

MINISTERIO DA DEFESA - EXERCITO BRASILEIRO
DECEx DESMil EsFCEx
CARTAO DE RESPOSTAS

ANO: 2018 AREA: VETERINARIA
NOME: FULANO DE TAL

GE: Rio de Janeiro-C MR J
SALA: 500

b. Preencha o seu nimero de inscrigio na primeira coluna vertical & esquerda. *
Agora, realize a marcagdo de cada algarismo deste nimero no alvéolo

correspondente da coluna da direita. ‘

Exemplo: NUMERO DE INSCRICAO 017396.
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3. PREENCHIMENTO DAS RESPOSTAS:

a. O cartdo contém o numero dos itens e as alternativas possiveis (A, B, C, D e E); e

b. Para cada item s6 € permitida a marcagfio de uma (inica resposta.

Atengio para o tempo limite da prova, pois ndo serd concedido qualquer

tempo extra para o preenchimento do Cartiio de Respostas!
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Veja o exemplo ao lado:
O candidato marcou :
para o item 01 a letra A

para o item 02 a letra C
para o item 03 a letra D

4. ASSINATURA:
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Assine o seu nome dentro do espago reservado para isso. Evite ultrapassar
os limites.
Exemplo: candidato cujo nome é FULANO DE TAL.
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Um dos primeiros tedricos a estudar as relagdes entre a populagéo e as leis do
crescimento econdmico foi Thomas Robert Malthus, em 1798. Dentre as
formulagGes tedricas deixadas por Malthus, a mais famosa é a seguinte:

(A) Medida dada entre o nimero de habitantes por quildmetro quadrado:
hab/km?, podemos chamar de densidade demogréfica.

(B) A soma de habitantes de um determinado lugar, desconsiderando a
relacdo de espago que habita, podemos chamar de um lugar populoso.

(C) Povoado corresponde a ligagdo direta entre o nimero de habitantes e as
areas geograficas ou espago habitado.

(D) Existe uma tendéncia universal de a populagdo crescer em progressio
geométrica e a produgio de alimentos em progressio aritmética.

(E) A populagdo tende a aumentar em areas onde ha melhores condigdes
climaticas no globo terrestre.

Complete a lacuna do texto abaixo.

O emprego de tecnologias avangadas direcionadas para a automagio da
produgdo visa aumentar a produtividade e intensificar a exploragdo da forga
de trabalho (apenas um operario, com o mesmo salério, faz o trabalho de
dezenas), proporcionando maior acumulagdo de capital. Nessa etapa da
dindmica de produgdo industrial foi implantada uma nova forma de
organizagdo do trabalho no interior das fabricas, chamada de
Segundo esse tipo de organizagio do trabalho, o
crescimento da atividade fabril esta baseado na integragdo efetiva entre a
produgdo de conhecimentos cientificos, tecnoldgicos e de produgdo e sua
aplicagdo imediata no processo produtivo.

(A) Alta produtividade.

(B) Produgdo desacelerada.
(C) Producdo flexivel.

(D) Produgdo rigida.

(E) Produgdo global rigida.

3. Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas abaixo.

A(s) ~,ocorrida(s) logo apds os anos de 1950 e mais
fortemente no periodo do(a) , deu-se (deram-se) em
fun¢do da entrada de muito capital e de tecnologia provenientes das

(A) técnicas agricolas —“milagre econdmico™ — Américas.

(B) industrializagdo brasileira — “cruzada econémica™ — Américas.

(C) globalizagdo — “cruzada econdmica” — Américas.

(D) globalizagdo — “cruzada econdémica™ — grandes empresas multinacionais.

(E) industrializagdo brasileira — “milagre econémico” — grandes empresas
multinacionais.

Analise as afirmativas sobre as provincias geologicas e as formas do
relevo brasileiro, colocando entre parénteses a letra V, quando se tratar de
afirmativa verdadeira, e a letra F quando se tratar de afirmativa falsa. A
seguir, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

() O Brasil possui 36% da superficie do seu territério em estruturas de
escudos cristalinos, que compdem sua formagdo mais antiga, sio
constituidos por minerais ndo metélicos, como granito e arddsia, e
minerais metalicos, como ferro e manganés, esses ultimos
fartamente encontrados nos estados de Minas Gerais e Para.

() Por se localizar na borda oriental da placa Sul-Americana, o Brasil
ndo possui dobramentos modernos, nem tdo pouco vulcdes ativos,
mas os abalos sismicos sdo frequentes no territorio nacional em
razio da aproximagdo continua dessa placa com a Africana.

( ) No territério brasileiro, nos planaltos localizados em cinturdes
orogenéticos, como o Paraguai-Araguaia, Brasilia e Atlantico,
encontram-se intimeras serras que sdo associadas a residuos de
estruturas dobradas intensamente e atacadas por processos erosivos,
a exemplo das serras da Mantiqueira e do Mar.

(A) V-V-V.
(B) V-V-F.
(C) F-V-V.
(D) V-F-V.
(E) V-F-F.
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5. Assinale a alternativa que expressa corretamente caracteristicas

contempordneas da migragdo interna no Brasil.

(A) Atualmente, as cidades de Sdo Paulo e Rio de Janeiro sdo as capitais
cuja populagéo mais cresce no Brasil, em razio de intensa imigracdo.

(B) As cidades em dreas de expansio das fronteiras agricolas, com
destaque para Palmas, no Tocantins, sio as que atualmente mais
crescem no pais.

(C) As capitais nordestinas continuam a expulsar grande contingente
populacional em razdo da estagnagio de suas economias, com
destaque para Salvador-BA.

(D) A maioria dos habitantes do pais ndo ¢ natural dos municipios onde
moram, em razio da forte migragdo inter-regional.

(E) O fluxo em dire¢do ao Sudeste tem aumentado em razio da
consolidagdo das migragdes intrarregionais.

O potencial energético brasileiro, se comparado com outros paises, é
bastante privilegiado em razdo da disponibilidade e do uso de fontes
renovaveis, chegando a representar 46% do consumo total de energia no
pais. Nesse sentido, sobre as diferentes matrizes energéticas brasileiras ¢
correto afirmar:

(A) Com o aumento do uso das matrizes renovaveis, particularmente a
hidrelétrica, o Brasil tornou-se independente do consumo de
combustiveis fosseis para gerar energia.

(B) A biomassa, na forma de biocombustiveis e de lenha, ¢ uma fonte
priméaria de geragdio de energia, que chega a ser a segunda mais
consumida no Brasil.

(C) A 4gua € uma das poucas fontes de geragdo de energia que ndo
causam impactos ambientais, por ndo contribuir para o aquecimento
global e nem gerar residuos.

(D) Em razdo da sua localizagiio, em é4rea de convergéncia dos ventos
alisios, o Brasil ndo apresenta condigdes naturais para gerar, de forma
rentavel, energia edlica em seu territério.

(E) A geragdo de energia solar no Brasil ja se destaca, entre as matrizes
renovéveis, em fun¢do dos baixos custos de sua produgdo e da extra-
tropicalidade da localizagdo do pais.

7. Sobre a evolugdo das diferentes divisdes regionais aplicadas ao territério

brasileiro, ao longo do tempo, assinale a alternativa correta.

(A) O IBGE, criado em 1938, objetiva apresentar informagdes sobre o
territério nacional, dados estatisticos da populagio brasileira e definir
a regionalizagdo do pais.

(B) A atual divisdo regional do pais € baseada nas regides naturais de um
dado complexo geografico, que passa a ser caracterizado segundo um
Ou mais aspectos naturais.

() O conceito de regido homogénea, considerado obsoleto, deixou de
ser adotado no Brasil a partir da Constituicdo de 1988 e foi
substituido pelo critério de Complexos Geoecondmicos.

(D) A extingdo da Regido Leste e a criagdo da Regido Sudeste resultaram
das modificagdes da divisdo regional, elaborada em 1945 pelo IBGE.

(E) A divisdo do pais em macrorregides, adotada como critério de
regionalizagdo do pais até 1977, levava em consideragio o conjunto
dos elementos naturais, sociais e econémicos.

i
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““No século XVI o aglicar tornou-se o principal produto de exportagido
brasileiro e ndo perdeu essa posi¢do predominante até meados do século
XVIII, quando o Brasil abarrotou os cofres da Europa ...(com a venda desse

produto agricola)... e, ajudou a impulsionar a Revolug¢do Industrial.”
Schwartz, Stuart B. Segredos Internos: Engenhos e escravos na

sociedade colonial. Sdo Paulo: Companhia das Letras, 1988, pl44.

Analise as afirmagdes a seguir, e assinale a alternativa correta sobre a
economia colonial brasileira no periodo denominado como “ciclo do agticar.”

I. A dindmica do funcionamento da economia agucareira esteve sempre
relacionada ao comércio internacional desse produto e as mudangas
politicas e econdémicas vigentes no mundo atlintico.

II. A dimensdo comercial da indGstria agucareira garantiu que o aglicar
brasileiro chegasse aos mercados europeus desde o inicio do século XVI
e contribuiu consideravelmente para a formagdo de uma importante
comunidade mercantil no Brasil.

IIl. Apesar da magnitude desse comércio ele ndo exigia grandes
investimentos em mdo de obra e, portanto, pouco alterou a estrutura
demografica e social da coldnia.

(A) Somente II e IIl estdo corretas.

(B) Todas estiio corretas.

(C) Somente I e I estdo corretas.

(D) Somente I e Il estdo corretas.

(E) Somente III esta correta.

9. Analise o texto abaixo e assinale a alternativa correta sobre as revoltas

ocorridas no periodo regencial.

“ O periodo regencial foi um dos mais agitados da histéria politica do pais e
também um dos mais importantes. Naqueles anos, esteve em jogo a unidade
territorial do Brasil, e o centro do debate politico foi dominado pelos temas
da centralizagdo ou descentralizagdo do poder, do grau de autonomia das

provincias e da organizagdo das Forgas Armadas.”
FAUSTO, Boris. Historia do Brasil. Sdo Paulo: Editora da Universidade de Sdo
Paulo. Fundagdo para o Desenvolvimento da Educagdo, 2000, p, 161.

(A) As revoltas do periodo regencial ndo se enquadram em um modelo
inico, mas cada uma delas resultou de unidades especificas, provinciais
ou locais.

(B) Esse contexto foi precisamente marcado por disputas entre os projetos
federalistas, todos de viés separatista, ¢ os projetos de reiteragio do
Estado unitério, os quais objetivavam a centralizagio das rendas e poder
no governo do Império.

(C) Houve um importante didlogo entre os projetos politicos separatistas,
que objetivavam a separagdo politica de determinadas partes do pais e o
projeto de um Estado Nacional centralizado na figura do Imperador.

(D) Esse periodo ¢ marcado também por uma forte tensdo entre os projetos
politicos federalistas, que objetivavam maior poder e atribui¢des aos
Estados e os projetos de construgdo do Estado unitario, os quais se
esforgavam em garantir maior centralizagdo das rendas e poder politico
no governo das Provincias.

(E) O periodo regencial caracterizou-se por ser um momento pouco conflitivo
na Histéria do Brasil, no sentido em que conseguiu, pacificamente,
corresponder as demandas de diferentes grupos, fossem eles federalistas
ou conservadores.
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11.

Analise as afirmativas sobre as conquista dos sertdes, colocando entre
parénteses a letra “V”, quando se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra “F”
quando se tratar de afirmativa falsa. A seguir, assinale a alternativa que
apresenta a sequéncia correta.

() As bandeiras se constituiram na grande marca deixada pelos paulistas
na vida colonial do século XVII.

() As bandeiras eram expedigGes que tinham como objetivos, entre outros,
os de buscar indigenas para serem escravizados e encontrar metais
preciosos.

( ) As bandeiras marcaram, sem contestagio da historiografia, a
independéncia dos paulistas em relagio & Coroa, assim como, se
configurou como um movimento democritico.

(A) V-V —F.
(B) V-F-V.
(© F-V-V.
(D) F-F-V.
(E) F-F-F.

Sobre o contexto do movimento republicano e o advento da Reptiblica no
Brasil, analise as proposi¢es abaixo e, em seguida, assinale a alternativa que
apresenta a resposta correta.

I.  Para proteger a monarquia foi criada, no governo do liberal Ouro Preto,

a Guarda Negra, forga paralela ao Exército.

II. O Partido Republicano Paulista foi precursor de uma revolugio
republicana que abalou as estruturas sociais.

III. As vésperas do fim, a monarquia ainda era apoiada pela Igreja, mesmo
apos a prisdo dos bispos D. Vital e D. Macedo Costa.

IV. As ideias de repiblica que mais contribufram para o avango do
movimento republicano no Brasil, durante a década de 1880, foram as
de progresso e modernizagéo.

(A) Somente | e I estdo corretas.
(B) Somente Il e III estdo corretas.
(C) Somente | e II estdo corretas.
(D) Somente | e IV estdo corretas.
(E) Somente I1I e IV estdo corretas.

12. Considerando o texto abaixo, analise as assertivas e assinale a alternativa

correta:

Nas primeiras décadas do século XX, focos de variola e febre amarela
fizeram milhares de vitimas na cidade do Rio de Janeiro. Nesse mesmo
periodo, a atuagdo das “Brigadas Mata-Mosquitos”, a obrigatoriedade da
vacinagdo contra a varfola e, as reformas urbanas da regido portudria e do
centro da cidade, provocaram grande descontentamento entre as camadas
populares e entre alguns politicos. Rui Barbosa, escritor, jurista e politico,
assim opinou sobre a vacina contra a variola:

“..ndo tem nome, na categoria dos crimes do poder, a temeridade, a
violéncia a, a tirania a que ele se aventura (...) com a introdugdo, no meu
sangue, de um virus sobre cuja influéncia existem os mais bem fundados
receios de que seja condutor da moléstia ou da morte.”

A febre amarela ¢ transmitida pelo ar e as ruas alargadas, na época,
pela remodelagdo da drea portudria e central da cidade permitiriam a
convivéncia mais salubre ¢ higiénica entre os pedestres.

II. O principio de agéio da vacina foi compreendido por Rui Barbosa, que
alertou sobre seus efeitos e liderou a Revolta da Vacina no Congresso
Nacional.

III. A imposi¢do da vacina somou-se a insatisfagdes das camadas mais
pobres geradas pela remodelagdio das 4reas portudria e central da
cidade, contribuindo para a eclosio de inimeros acontecimentos
denominados de Revolta da Vacina.

(A) Somente | e Il estdo corretas.
(B) Todas estéo corretas.

(C) Somente I e III estdo corretas.
(D) Somente [l esta correta.

(E) Somente I e Il estdo corretas.

i
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13. Considerando o contexto da Primeira Repiblica no Brasil (1889-1930), no
qual surge o movimento operdrio, assinale a alternativa correta:

“O crescimento das cidades e a diversificagdo das suas atividades foram
requisites mininos de constituigdo de um movimento da classe trabalhadora.”

FAUSTO, Boris. Histdria do Brasil. Sdo Paulo: Editora da Universidade de Sdo Paulo. Fundagdo para o
Desenvolvimento da Educagdo, 2000, p. 254.

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Com o crescimento das cidades e a diversificagdo de suas atividades,
concentraram-se fabricas e servigos, constituindo-se num ambiente. com
requisitos propicios, para o0 movimento da classe trabalhadora, esta que
tinha uma condic¢éo de vida em comum.

O movimento da classe trabalhadora, de maneira geral, nesse periodo,
foi bastante expressivo e alcangou sucessivos éxitos.

Era significativo o nimero de indiistrias nesse periodo, assim como o
numero de operdrios, destacando-se assim, respectivamente, o aspecto
econdmico e politico como razdes para o sucesso do movimento.

Os movimentos operarios do Distrito Federal e de Sdo Paulo eram iguais

em método e em ideias, pois em ambos predominava o
anarcosindicalismo.

As greves ndo tinham forte repercussdo, ainda que fossem gerais e
comprometessem setores chaves do sistema agroexportador como
ferrovias e portos.

14. Sobre o exclusivismo comercial portugués que envolveu a Coroa e o controle
da Minas no periodo colonial brasileiro, analise as proposi¢des abaixo e, em
seguida, assinale a alternativa que apresenta a resposta correta.

L

11.

I1.

Iv.

(A)
(B)
©)
(D)
(E)

Com a extragdo de ouro e diamantes no Brasil, a Coroa portuguesa
intensificou a intervengdio regulamentadora para arrecadar mais
impostos.

O quinto e a capitagdo foram os dois sistemas basicos de impostos
cobrados pela Coroa na atividade mineradora da Colénia, sendo a
capitacdo cobrada também sobre estabelecimentos, exemplo de
oficinas, lojas e hospedarias.

A Guerra do Emboabas (1708-1709), ocorrida na regido das Minas foi
uma reagdo de paulistas e estrangeiros aos impostos cobrados pela
Coroa para adentrar na regido.

Os religiosos, a exemplo dos frades, foram os tnicos que ficaram
isentos da proibi¢do de entrar na regido da Minas sem autoriza¢do da
Coroa portuguesa.

Somente [ e III estdo corretas.
Somente I e Il estdo corretas.
Somente 1 e Il estdo corretas.
Somente Il e IV estdo corretas.
Somente II1 e IV estdo corretas.
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15. Analise as afirmativas propostas e, em seguida, escolha a alternativa correta:
I As palavras mde, ontem, chdo e bem apresentam ditongos nasais.

II.  As palavras baixo, jeito, chapéu e tesouro apresentam ditongos orais
crescentes.

lII. Os vocdbulos drea, dieta, mdgoa e série possuem ditongos orais
decrescentes.

(A) Apenas | esta correta.

(B) Apenas Il esta correta.

(C) Apenas [ e Il estdo corretas.
(D) Apenas I e III estdo corretas.
(E) Apenas Il e Il estdo corretas.

16. Para responder a questdo abaixo, considere as palavras a seguir, analise as
afirmativas abaixo e assinale a correta.

progredir — promogdo — proje¢éo
(A) Todas apresentam, em sua formagdo, prefixo latino que expressa nogdo de

“movimento para frente”,

(B) Todas apresentam, em sua formagdo, sufixo que expressa ideia de
“instrumento”.

(C) Todas apresentam, em sua formagdo, prefixo grego que expressa nogéo de
“anterioridade™.

(D) Todas apresentam, em sua formagdo, prefixo e sufixo latinos que
expressam nogo de “inicio”,

(E) Todas apresentam o mesmo radical.

i

O TEXTO ABAIXO SE REFERE AS QUESTOES 17 A 19

MAS O QUE SAO, AFINAL, “CRIPTOMOEDAS"?
Renato Bazan

O Bitcoin € uma “criptomoeda” inventada por um internauta (ou grupo) cujo
pseuddnimo era Satoshi Nakamoto. A figura misteriosa langou o conceito em 2008,
ajudou a implementa-lo, e desapareceu da Internet em 2011. Sua proposta originou a
primeira entre 1.358 unidades monetarias digitais, todas unidas pelo mesmo objetivo: o
de usar a Internet para desviar de qualquer tipo de controle monetério governamental.
Ha duas caracteristicas fundamentais que garantem esse objetivo: primeiro, a nio-
existéncia de manifestagdo fisica dessas moedas; segundo, a natureza criptogréfica de
todas as transagdes.

O que valida a existéncia da moeda ¢ uma gigantesca planilha que detém o conjunto de
todas as operagdes ja feitas, constantemente atualizada por milhares de servidores
andnimos ao redor do mundo. Cada transagdo s6 se torna vilida depois que cada um
desses servidores a autoriza em seu proprio bloco de operagdes, e o “bloco” é ligado a
“corrente™ com as informagdes anteriores. Esse desenho estrutural distribuido confere
ao blockchain um poderosissimo freio contra fraudes, que vem sendo adotado de forma
positiva para outros propésitos, como controlar estoques em grandes supermercados,
analisar o trafego e pelo proprio sistema bancario norte-americano.

Do lado do usudrio, a seguranga contra fraudes se dé pela atribuigio de uma chave
digital exclusiva, tdo complexa que exigiria de supercomputadores semanas de
processamento para desvendar. Nesse ponto mora, simultaneamente, a maior virtude e
0 maior vicio das criptomoedas: se por um lado esse sistema evita que o dinheiro
virtual seja duplicado, por outro remove qualquer tipo de controle humano sobre o que
esta acontecendo na planilha. E um terreno fértil para o banditismo.

A automagdo implacavel abrange inclusive a propria geragio de novas moedas. Para
que novos Bitcoins sejam emitidos, ¢ necessdrio que um servidor feche um bloco e
acrescente-o a corrente. Isso acontece a cada 10 minutos, 24 horas por dia, e garante
12,5 novas moedas a méaquina que fechar a operagio mais rapidamente. Esse ritmo
diminui pela metade a cada 4 anos “para que a moeda possa valorizar”, Aos derrotados.
0 sistema confere pequenas taxas de verificagdo por validar os blocos.

Textoadaptado.Disponivelem: hitps://www.diariodocentrodomundo.com.br/e
m-1-ano-bitcoin-foi-de-brincadeira-de-cassino-para-maior-ameaca-
economica-atual-por-renato-bazan/ (28/04/2018)
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17. Considerando o texto e seu contetido, pode-se afirmar que:

(A) A criptomoeda chamada Bitcoin foi criada como uma alternativa
monetdria para enfrentar a inflagdo e a desvalorizagdo das moedas
correntes, aspecto que s6 tem proporcionado a obtengdo de lucros por
parte de quem se langa no mercado virtual.

(B) O Bitcoin ¢ uma moeda virtual que apresenta aspectos positivos e
negativos, sendo que todos eles estdo mais associados aos limites e
potencialidades do mundo virtual e suas ferramentas, e menos associados
a interferéncia direta do ser humano.

(C) A moeda virtual denominada Bitcoin surgiu a partir da iniciativa
individual de um internauta, que criou o dinheiro criptografado para
atender suas necessidades individuais, compartilhando posteriormente a
ideia com o mercado monetario internacional.

(D) A origem do Bitcoin, moeda virtual criptografada, estd associada ao
advento das novas tecnologias digitais e tem demonstrado grande
potencial econdmico, além de muita aceitagéo do mercado investidor, pois
ndo oferece grandes riscos financeiros.

(E) Bitcoin, a moeda virtual criptografada, surgiu no mercado monetério
internacional com a propdsito de substituir gradativamente o dinheiro
tradicional, aspecto que foi bem aceito por todos e estimulou a criagio de
outras dezenas de moedas virtuais.

18. No trecho “O que valida a existéncia da moeda é uma gigantesca planilha que
detém o conjunto de todas as operagdes ja feitas, constantemente atualizada
por milhares de servidores andnimos ao redor do mundo.”, ha:

I.  Somente uma preposi¢do essencial.
I[I.  Somente uma locugdo prepositiva.
III.  Duas preposigdes acidentais.

(A) Apenas | esta correta.

(B) Apenas Il esté correta.

(C) Apenas | e Il estdo corretas.
(D) Apenas I e III estdo corretas.
(E) Apenas II e III estio corretas.

19.

20.

21.

No trecho “[...] se por um lado esse sistema evita que o dinheiro virtual seja
duplicado, por outro remove qualquer tipo de controle humano sobre o que esta
acontecendo na planilha.”, ha uma:

(A) Elipse.

(B) Gradagdo.
(C) Hiperonimia.
(D) Hiponimia.
(E) Sinonimia.

Assinale a alternativa que completa adequadamente as lacunas a seguir, em
ordem.

Nio davidas de que as pessoas precisam dormir. A qualidade do
descanso esta a varias disfungdes fisicas e psiquicas, desde
problemas no sistema imunol6gico, déficits cognitivos, até o descontrole do
peso. “Quase todas as desordens psiquidtricas mostram alguns problemas com
0 sono”, avalia o psicélogo Matthew Walker, da Universidade da Califérnia.
Antigamente os pesquisadores acreditavam que problemas psiquiatricos é que

problemas do sono. Novas pesquisas, no entanto, que

0 que ocorre, na verdade, € o inverso. Ou seja, problemas com o sono é que

causar disturbios mentais,
cwww 2 ol com. br/viver:

(A) ha — associado — desencadeava — sugerem — podem

(B) hé - associada — desencadeavam — sugerem — podem
(C) existe — associado — desencadeavam — sugere — pode
(D) existem — associado — desencadeavam — sugere — podem
(E) existem — associada — desencadeava — sugerem — pode

Assinale a alternativa em que todas as palavras possuem radicas gregos:

(A) atleta, ditongo, hidrogénio, motorista.

(B) alfabeto, barémetro, ginastica, operario.
(C) dispositivo, escritura, reitor, sincope.

(D) antologia, biblioteca, cenografia, digestio.
(E) caligrafia, espetaculo, poliedro, substincia.

P e e e T e e R e e s e e T e . R e e e e T e e e b e T T PR
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22. Assinale a alternativa que apresenta a quantidade adequada de acento grave 24. Ordene os fragmentos de modo que constituam um pardgrafo coerente e coeso
para que o texto abaixo atenda as exigéncias normativas. e, em seguida, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta:
Dercy Gongalves, J6 So. e Ana Maria Braga vdo se somar, daqui a pouco, o ’ : i §
g 4 s ga vao A p () Os participantes tiveram mais facilidade em se lembrar de um objeto
a Caetano, Gil e Paulo Coelho (na falta de Raul Seixas) como icones de uma i
~ . .. » . 3 : quando se deparavam com ele enquanto inspiravam do que quando
geragdo de velhinhos “prafrentex”. Como a psicanalista Angela Mucida 5
S I : £ a2 expiravam.
mostrou em O sujeito ndo envelhece: psicandlise e velhice (Auténtica, 2004), . oy < ;
2 ( ) A forma como respiramos influi em nossas emogdes e até na maneira
para essa geragdo, nido envelhecemos, desde que possamos reconhecer o :
: T — A COMO pensamos.
desejo e conferir dignidade a ele como centro e razio de uma vida bem : - ]
. z 3 i () Esses efeitos se alteram se a pessoa esta inspirando ou expirando — e
realizada. Nossa condigdo de sujeito se impde a de pessoa, que gradualmente . s
g : RS e se ela respira pelo nariz ou: pela boca.
perde suas prerrogativas, a condigdo de individuo, que gradualmente se perde : ; : :
A NS & 6 GonAIARS 4o camo din 56 desrads () O efeito desaparecia se eles estivessem respirando pela boca.
& i BERES. () No estudo, desenvolvido na Faculdade de Medicina da Universidade
(A) Duas. de Northwestern, voluntarios foram capazes de identificar uma
(B) Trés. expressdo amedrontada mais rapidamente quando deparavam com o
(C) Quatro. rosto enquanto inalavam do que quando exalavam.
(D) Cinco. () Cientistas comprovaram, pela primeira vez, que o ritmo da entrada e
(E) Seis.

saida de ar no corpo cria uma atividade elétrica no cérebro humano
que acentua os julgamentos emocionais e até lembrancas

desconfortéaveis.
23. Analise as afirmativas abaixo, colocando entre parénteses a letra V, quando
se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra F quando se tratar de afirmativa (A) 5-1-3-6-4-2.
falsa. A seguir, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta. (B) 2-3-1-5-6-4.
C) 4-2-5-3-1-6
( ) Em “As cerejeiras coloriram os jardins orientais na Gltima M) 6-4-2-1-3=5,
primavera,”, ha um verbo abundante. (E) 3-6-4-2-5-1.

( ) Em *As campanhas de vacinagdo foram muito eficientes e baniram a
poliomielite da América Latina.”, ha um verbo defectivo.
( ) Em *Todos os nm:&&:Om inscritos fizeram boa prova para admissdo ) o
no vestibular deste ano.”, hi um verbo irregular. [.  Vinte e dois mil, quatrocentos e setenta e um.
[I.  Casado, ou divorciado nédo irei assinar qualquer documento.
[II.  Eu vou submeter o projeto hoje, ou ndo serei promovida.

25. Analise as afirmativas abaixo e, em seguida, assinale a alternativa na qual as
virgulas foram empregadas adequadamente.

(A) Somente em I.

(B) Somente em II.

(C) Somente em [II.
(D) Somente em I e II.
(E) Somente em II e II1.

i
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26. Assinale a alternativa que completa adequadamente a lacuna abaixo.

“A ¢ um dos fatores linguisticos, de ordem semantica, que
se revela potencialmente causadora da ambiguidade nos discursos e

intera¢des sociocomunicativas.”

(A) antonimia
(B) hiperonimia
(C) metafora
(D) polissemia
(E) sinonimia

correta.

1. Deéixis Pessoal

2. Déixis Textual

3. Déixis Espacial

27. Ao se dizer algo visando produzir algum efeito, como o convencimento, a
surpresa ou a persuasdo, por exemplo, sobre o interlocutor de determinado

contexto discursivo, pode-se identificar ai um ato:

(A) Tlocucionario,
(B) De implicitagdo.
(C) Locucionério.
(D) De pressuposigéo.
(E) Perlocucionario.

28. Assinale a alternativa que apresenta o fendmeno gramatical mais empregado

4. Déixis Social

(A 2~3=1-4
(B)3-1-4-2.
) 4=2571L3;
M)y 1-4=-35-2,
(E) 3-4-2-1.

como exercicio do preconceito lingiiistico. (BAGNO, 2015)

(A) Regéncia verbal.

(B) Regéncia nominal.

(C) Uso de virgula.

(D) Concordéncia verbal.
(E) Concordéncia nominal.

29. Em relagdio aos aspectos relativos a coesdo textual, associe a segunda coluna
de acordo com a primeira e, a seguir, assinale a alternativa com a sequéncia

() Relagéo existente entre pessoas que participam do
discurso e marcada por pronomes de tratamento —
como “magnifico” por exemplo.

( ) Uso de expressdes em dado enunciado para fazer
referéncia a algum trecho do discurso em que este
enunciado se encontra.

() Relagdo estabelecida a partir do uso de estruturas
gramaticais, como os pronomes “eu” e “nds”, em
determinados discursos.

() Uso de determinadas expressdes gramaticais que,
no discurso, auxiliam a demonstrar distanciamento
entre os interlocutores.

30. Assinale a alternativa que completa adequadamente a lacuna abaixo.

sdo as manifestagdes mais imediatas da identidade

linguistica dos falantes. Caracterizam-se por tragos segmentais e por tragos

suprassegmentais.

(A) Metalinguagens

(B) Epilinguisticas
(C) Linguagens
(D) Erros

(E) Sotaques
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v VETERINARIA A
—

31. Em relagdo a préticas adotadas para o treinamento, interagdo e bem-estar de

cavalos, enumere as afirmativas da segunda coluna de acordo com a primeira e,
a seguir, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

1. Castragdo () Instrumento a ser utilizado com parcimdnia, para
estimular o cavalo a executar tarefas com maior
vigor; seu formato e material sdo regulados por

2. Esporas organizagdes que controlam atividades de montaria,
para evitar perfuragdes abdominais e hemorragias.

3. Quebra

() Procedimento periédico com instrumento cortante
destinado a manter, prevenir, tratar e curar lesdes
nos cascos de cavalos, como causa ou consequéncia
de doengas.

4. Casqueamento

5. Ferrageamento  ( ) Doma ou adaptagio de um cavalo jovem a
atividades de trabalho, monta ou esporte, e deve
empregar métodos  progressivos, suaves e

encorajadores.
(A) 2-4-3.
(B)4-3-1.
) 2-5-1.
(D) 1 -4-3.
(E) 1-5-3.

32. Considerando préticas que tém impacto direto ou indireto no comportamento e

bem-estar de cdes, marque a alternativa correta:

(A) Caes de guarda devem ser mantidos em canis e afastados de outros cdes ou
pessoas, para evitar que fiquem excessivamente doceis, permitindo, assim,
que cumpram suas fungdes.

(B) As punigdes fisicas devem constituir o método basico de treinamento para
obediéncia, de modo a evitar que o cdo assuma um papel dominante em
relagdo ao humano.

(C) Manter os cdes atados a correntes longas em ambientes externos favorece
tanto os banhos de sol, necessarios a sua satde, quanto suas habilidades de
guarda.

(D) Mesmo doente, um cdo de guarda bem treinado pode cumprir suas fungdes
ao ser levado em campanhas de trabalho.

(E) O corte de orelhas (conchectomia) e caudas (caudectomia) de cies para
atender a padrdes raciais, assim como a exérese das cordas vocais
(cordectomia) para controle comportamental, sdo consideradas cirurgias
mutiladoras e, portanto, proibidas pelo CFMV (Conselho Federal de
Medicina Veterindria).

33. Considerando que a classificagdo de risco (CR) de agentes bioldgicos que nido

tém potencial causador de doenga em seres humanos e animais é CR-1, associe
a segunda coluna de acordo com a primeira. Em seguida, assinale a alternativa
com a sequéncia correta.

1. Vinca roseua ( )CR-2: agentes biologicos com potencial
causador de infecgdes no homem ou nos
animais, mas com capacidade limitada de
disseminagdo; ha contra eles métodos
terapéuticos e profilaticos eficazes.

3. Bifidobacterium bifidum ( )CR-3: agentes biolégicos transmissiveis por
inalagdo e/ou capazes de causar patologias
potencialmente letais no homem ou nos
animais; ha contra eles medidas de tratamento
e/ou de prevengio.

( JCR-4: agentes bioldgicos dissemindveis pelo
ar, no meio ambiente e em comunidades, com
alto poder de transmissdo por inalagio, ou
cuja transmissibilidade é desconhecida, ndo
havendo contra eles recursos profilaticos ou
terapéuticos eficazes.

2. Poxvirus - variola

4. Salmonella spp.

5. Flavivirus —
febre do oeste do Nilo
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34. Segundo o Ministério da Saiide do Brasil, biosseguranga requer um conjunto de 36. De acordo com a classificagdo e risco de agentes bioldgicos, como relatado

"

agdes para preven¢do, controle, redugdo ou eliminagdo de riscos a saide
humana, animal, vegetal e 0 meio ambiente. Analise as afirmativas abaixo
sobre biosseguranga, colocando entre parénteses a letra “V”, quando se tratar
de afirmativa verdadeira, e a letra “F” quando se tratar de afirmativa falsa. A
seguir, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

( ) O transporte de material biolégico entre laboratorios dentro de um campus
ou no mesmo prédio deve ser feito em dois recipientes, um interno e outro
externo, ambos vedados, e contendo informagéo sobre o tipo de material
transportado, o nome e o enderego do remetente e destinatario.

( ) Laboratérios NB-2 sdo considerados ambientes de contengiio, e destinam-
se ao trabalho com agentes bioldgicos da classe de risco 2, moderado risco
individual e limitado risco para a comunidade, a exemplo de Ehrlichia spp.
ou Mycoplasma spp.

() Em laboratérios Zw I, toda a equipe deve ser treinada para acgdes de
biosseguranga. E vedado o consumo e a presenga de alimentos (salvo se os
alimentos forem o material analisado) e ¢ proibida a pipetagem com a
boca, mas nos NB-1 os jalecos podem ser usados fora do ambiente
laboratorial.

(A)V-V-V.
(B) V-F-V.
(C) V-V-F.
(D) V-F-F.
(E) F—F-F.

35. Levando em consideragdo as diretrizes para o trabalho em contengdo com
agentes biologicos, assinale a alternativa que completa adequadamente a lacuna
abaixo.

“A baciloscopia para detecgio de pode ser realizada
em laboratério NB 2 utilizando Cabine de Seguranga Biologica (CSB), mesmo
este agente sendo classificado como da Classe de Risco 3.”

(A) Bacillus cereus

(B) Bacillus thurigiensis

(C) Mycobacterium tuberculosis
(D) Mycoplasma agalactiae

(E) Cowdria ruminatium

pelo Ministério da Satide, enumere as afirmativas da segunda coluna de acordo
com a primeira e, a seguir, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

Classe Descricio

1. Classe de risco 2. ( )Inclui os agentes biolégicos com grande
poder de transmissibilidade por via
respiratoria ou de transmissdo desconhecida.
Até o momento ndo ha nenhuma medida
profilitica ou terapéutica eficaz contra
3. Classe de risco 4. infecgdes ocasionadas por estes.

2. Classe de risco 3.

( ) Abrange agentes bioldgicos de doenca
4. Classe de risco especial. animal ndo existentes no Pais e que, embora
ndo sejam obrigatoriamente patdgenos de
importincia para o homem, podem gerar
graves perdas econdmicas.

( ) Inclui os agentes bioldgicos que provocam
infecgdes no homem ou nos animais, cujo
potencial de propagagdo na comunidade e de
disseminagdo no meio ambiente é limitado, e
para os quais existem medidas terapéuticas.

() Abrange os agentes biologicos que possuem
capacidade de transmissdo por via
respiratéria € que causam patologias
humanas ou animais, potencialmente letais,
para as quais existem medidas de tratamento
e/ou de prevengio.

(A)2-4-3-1.
(B)3-4-2-1.
(O 2-4-1=3,
M) 3=4=1-2.
(E) 3—-2-1-4

;
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37

38.

Considerando as normas definidas pelo IBAMA sobre animais silvestres
resgatados, apreendidos ou entregues as autoridades brasileiras, enumere as
afirmativas da segunda coluna de acordo com a primeira e, a seguir, assinale a
alternativa com a sequéncia correta.

1. Quarentena.

2. Hibrido.

( ) Local para identificagdo, avaliagfio, reabilitagdo e
acomodacao de animais silvestres.
( ) Espécime da fauna silvestre destinado a soltura em

3. Cativeiro. programas especificos de conservagio.

4. Cetas. () Pressupde tempo, objetivos, métodos, instala¢des e
E s agdes de biosseguranga.

(A) 1-2-4.

(B) 4-5-3.

(C)3-5-1.

(D) 1-5-3.

(E) 4-2-1.

Com relagdo aos procedimentos para soltura de animais silvestres regatados, a
Instrugdo Normativa 179 do Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos
Recursos Naturais Renovéveis, de 25/06/2008, preconiza que:

I. Em casos de experimentagdo visando o desenvolvimento de
procedimentos para soltura, deve-se preferir a soltura em Unidades de
Conservagdo Integral.

II.  Os animais devem ser todos devidamente tratados imediatamente
antes do procedimento de soltura.

III. Exames coproparasitolégicos (exames direto, flutuagio e
sedimentagdo) devem ser realizados nos animais de todos os taxons.

IV. Na avaliagdo das areas de soltura, as mesmas devem estar em area de
distribuigdo original historica da espécie e subespécie a ser solta,
evitando-se as bordas de ocorréncia.

(A) Apenas | e 11T estdo corretas,
(B) Apenas II e I1I estéo corretas.
(C) Apenas I e II estdo corretas.
(D) Apenas Il e I'V estédo corretas.
(E) Apenas Il e IV estdo corretas.

39. Com relagdo aos acidentes com serpentes pegonhentas, correlacione a coluna

da esquerda com a da direita de acordo com o tipo de serpente e seu respectivo
soro antiofidico:

Agentes Mecanismos Fisiopatolégicos

1. Surucucu pico-de-jaca. () Anti botrépico-laquético.

2. Cascavel. () Anti botropico.

3. Coral verdadeira. () Anti elapidico.

4. Jararaca. () Anti crotalico.
(A) 1 -4-2-3.
(B) 1-4-3-2.
(C)4-1-2-3.
D)2-1-3-4,
(E) 3-2-1-4.

40. Sobre acidentes com animais pegonhentos, assinale a alternativa que completa

adequadamente a afirmagdo sobre acidentes com escorpides:

“No Brasil podemos encontrar diferentes espécies de escorpides, e os acidentes
com esses animais pegonhentos podem ter sinais clinicos que variam de acordo
com essa espécie. Como exemplo, podemos encontrar a manifestagdo de
mioclonias e hiperreflexia em acidentes com , enquanto a
ocorréncia de ativagdes adrenérgicas e colinérgicas ¢ mais marcante em
acidentes com v

(A) Tityus serrulatus — Tityus paraensis
(B) Tityus bahiensis — Tityus stigmurus
(C) Tityus bahiensis — Tityus paraensis
(D) Tityus paranesis — Tityus stigmurus
(E) Tityus paraensis — Tityus serrulatus

;
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41. Considerando o conhecimento dos aspectos fundamentais de doengas que
acometem animais de rebanho, silvestres e/ou domésticos, enumere as
afirmativas da segunda coluna de acordo com a primeira e, a seguir, assinale a
alternativa com a sequéncia correta.

( )Produz lesdes dolorosas associadas a
claudicagdo, sialorreia e agalaxia, febre e
apresentagdo extremamente grave em filhotes.

( )Afeta ruminantes, suinos, camelideos,

1. Lingua azul.

2. Febre maculosa.

3. Brucelose. equinos, cdiese mamiferos marinhos; os
humanos adquirem a infecgdo pela ingestdo de
4. Doenga de Lyme. leite e manipulagdo de animais doentes.

( )Implica alto risco para a populagdo humana;
em gado leiteiro pode cursar com sinais
discretos e as lesdes podem ser exuberantes
apenas em achados de necropsia ou em

. Tuberculose zoondética.

Lh

6. Febre aftosa.

abatedouros.
( )Doenga viral transmitida por vetor a
ruminantes  susceptiveis, particularmente

ovinos, que apresentam ulceras oronasais,
claudicagdo e cianose.

(A)4-3-2-1.
B)3~S5~=1~6:
(©) 6-2=1=5.
(D) 6-3-5—1.
E) 4 ~5—3 6.

%

42. Analise as afirmativas sobre os conhecimentos de vigilincia a salde e
epidemiologia de doengas zoondticas, no que concerne aos animais silvestres,
alguns ameagados de extingdo, domésticos, e 0 homem, segundo as instrugdes
do Ministério da Saude do Brasil, colocando entre parénteses a letra “V™,
quando se tratar de afirmativa verdadeira, ¢ a letra “F” quando se tratar de
afirmativa falsa. A seguir, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta.

( ) O entendimento da biologia dos parasitos, meio ambiente, vetores e o
ciclo de transmissdo de zoonoses para o homem mostra que ha
variagbes  complexas quanto aos mamiferos “portadores
assintomaticos” de uma infec¢do ou “doenga™.

() O reservatério de um dado parasito endémico consiste em um sistema
ecolégico duradouro ao longo do tempo, que implica uma ou vérias
espécies de mamiferos hospedeiros e em quantidade abundante o
suficiente para manter o parasito.

( ) A dindmica da infecgio em localidades diversas apresenta
caracteristicas ambientais e mamiferos silvestres sinantrépicos
proprios, portanto, ndo se pode considerar “reservatério” uma tnica
espécie animal que desenvolva infecg¢do subclinica.

(A) V-F-F.
(B) V-F-V.
©V-V-V.
(D) V-V —F.
(E) F—~F—F.

43. Com relagdo a importantes conceitos de Epidemiologia, considere
afirmagdes abaixo e verifique quais sdo as corretas.

I. O coeficiente de mortalidade pode ser calculado dividindo-se o
numero de pessoas expostas ao risco de morte pelo niimero de oObitos
absoluto.

[I. O coeficiente de letalidade pode ser calculado dividindo-se o niimero
de mortes por determinada doenga pelo namero total de doentes.

III. A incidéncia tem como base de cédlculo a divisdo do niimero novos de
casos de uma determinada doenga em um determinado tempo pela
populagdo em risco de contrair aquela doenga.

IV. A prevaléncia tem como base de célculo os casos anteriormente
conhecido de uma doenga subtraidos dos casos novos, e esse niimero
entdo dividido por uma determinada populago total.

(A) Apenas [ e Il estio corretas.
(B) Apenas II e III estéio corretas.
(C) Apenas [ e Il estdo corretas.
(D) Apenas Il e IV estdo corretas.
(E) Apenas III e IV estio corretas.

as
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44, Com relagdo a

anemia infecciosa equina, doenga importante de equinos,

verifique quais afirmagdes abaixo estdo corretas.

L.

I1.

L.

IV.

A doenga pode causar hemorragias puntiformes embaixo da lingua,
anemia, inchago no abdémen, redugdo ou perda de apetite,
depressdo e hemorragia nasal.

Os artropodes do género Rodnius, Panstrongylus e Triatoma sdo
responsaveis pela sua transmissdo.

E uma doenga exclusiva de equinos, nao afetando muares ou
asininos.

O seu diagnostico pode ser feito através da detecgdo de anticorpos
especificos contra o agente pelo método de imunodifusio em gel de
agar (IDGA).

(A) Apenas as alternativas [ e [V estdo corretas.
(B) Apenas as alternativas II e IIl estdo corretas.
(C) Apenas as alternativas I e Il estdo corretas.
(D) Apenas as alternativas Il e IV estio corretas.
(E) Apenas as alternativas I e lII estdo corretas.

45. Em relagdo as doencgas importantes em defesa sanitria animal de cées e
equinos, associe a segunda coluna de acordo com a primeira e, a seguir,

assinale a alternativa com a sequéncia correta.

3
4.

Doenga
Tosse dos canis.

Agente Etiologico
Burkholderia mallei

)

) Linfangite ulcerativa.
VZE.:E.
v

Febre Potomac.

ﬁ
ancamanﬁmlaﬂ A
pseudotuberculosis (

(

Bordetella bronchiseptica

Neorickettsia risticii

(A)3-2-1-4,
B A4=2=1=3
(C) 1-3-4-2,
(D)y4-1-3-2.
(E) 4-3-1-2.

46. Como componente da vacina maltipla administrada a cdes de diversas marcas,
temos antigenos de Adenovirus tipo Il que causa doenga respiratéria, mas que
também fornece prote¢do cruzada para:

47,

(A) Cinomose.

(B) Parvovirose.

(C) Hepatite viral canina.
(D) Coronavirose.

(E) Parainfluenza.

Analise as afirmativas sobre as normas brasileiras, definidas pelo MAPA, para
0s requerimentos técnicos para produgdo, identidade e qualidade do leite e
derivados para consumo humano, colocando entre parénteses a letra “V”,
quando se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra “F” quando se tratar de
afirmativa falsa. A seguir, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta.

() O leite de vacas sob tratamento com farmacos e medicamentos de uso

.

(

)

veterinario ndo pode ser comercializado para consumo humano durante
o periodo recomendado pelo fabricante, devido a eliminagdo de drogas
pelo leite.

Os estabelecimentos produtores de leite tipo A e derivados devem fazer
controle rigoroso de brucelose por Brucella abortus assim como de
tuberculose por Mycobacterium bovis, diferentemente dos produtores de
leite tipo C, para os quais tal controle no é obrigatério.

A empresa processadora que recebe leite a granel, o pasteuriza e
distribui, deve implantar um programa de educagdo continuada dos
participantes deste processo; a eficicia de tal programa deve ser
demonstrada pelos resultados de anilises de qualidade dos seus
fornecedores, realizadas pela Rede Brasileira de Laboratérios da
Qualidade do Leite.

(A) V-F-V.
(B) F-V-F.
(C)V-V-YV.
(D) V-F-F.
(E) F-F-V.
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48. Analise as afirmativas sobre as fungdes dos oficiais Médicos Veterinarios dos
Laboratérios de Inspegdo de Alimentos e Bromatologia (LIAB) regionais e de
guarnigdes, responsaveis pelo recebimento de forragens e viveres pelos érgos
de suprimento, adquiridos para o consumo no Exército Brasileiro. A seguir,

assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta:

II.

I11.

Sdo fungdes do oficial médico veterindrio, acompanhar e orientar as
condigdes higiénicas e sanitdrias de estocagem dos produtos, além de
proceder a colheita de amostras por ocasido do recebimento.

A carga de géneros de frigorificos deve chegar lacrada ¢ a
temperatura interna da camara frigorifica aferida antes da abertura do
lacre, que deve ser feita na presenga do oficial veterindrio.

Sinais residuais de inseticidas, pragas, sinais de fermentagdo e
rupturas no revestimento ou sacaria dos viveres secos sdo elementos
que podem determinar rejei¢do e Analise Especial pelo LIAB, a ser
feita na presencga do fornecedor.

Devido ao alto padrio de exigéncias do Exército Brasileiro, os
géneros considerados improprios para o consumo humano e animal
dentro das guarni¢des poderdo ser encaminhados para redistribui¢do
no varejo comum, de acordo com a orientagdo dos 6rgdos de
fiscalizagdo oficiais.

(A) Somente [ e I1I estdo corretas.
(B) Somente Il e IV estdo corretas.
(C) Somente I, Il e IV estdo corretas.
(D) Somente I e II estdo corretas.

(E) Somente II e 111 estdo corretas.

49. Com relagdo as doengas transmitidas por alimentos, sdo consideradas bactérias
importantes na contaminagdo de alimentos e que apresentam como mecanismo

de fisiopatologia a produgdo de toxinas in vivo:

4t
1.
[I.
IV.

Clostridium perfringens
Vibrio cholerae
Campylobacter jejuni

Salmonella spp

(A) Apenas as alternativas [ e 111 estdo corretas.
(B) Apenas as alternativas II e III estdo corretas.
(C) Apenas as alternativas I e Il estiio corretas.
(D) Apenas as alternativas [l e ['V estdo corretas.
(E) Apenas as alternativas 1l e I'V estdo corretas.

50. Analise as afirmativas sobre seguranga dos alimentos em unidades de servigos
de alimentagdo em organizagdes militares, colocando entre parénteses a letra
“V”, quando se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra “F” quando se tratar de
afirmativa falsa. A seguir, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta.

()

Militares manipuladores de alimentos que apresentarem sinais como
lesdes de pele, mucosas e unhas, feridas ou cortes nas mios e bragos,
infec¢des oculares, pulmonares ou orofaringeas e infecgdes/infestagoes
gastrointestinais devem ser afastados da sua atividade até que a
condigdo seja tratada e curada.

() Salmonella é um género de bactéria que pode facilmente ser
transmitida pela via oral, tanto pela casca quanto pelo conteido dos
ovos, razdo pela qual € vedado o oferecimento de alimentos em cuja
preparagdo OVOS permanegam Crus.

() O oficial veterinario, profissional capacitado a vigilancia sanitéria,
assegura requisitos higiénico-sanitarios das edificagdes, dos
equipamentos e utensilios destinados a alimentos; a qualidade da 4dgua
de abastecimento; o controle de vetores e pragas urbanas; a capacitagio
profissional incluindo a higiene e satde da equipe de manipulagio de
alimentos e o manejo dos residuos.

(A) V-F-V.

(B) V-V-V.
(C) F-F-V.
(D) V-F -F.
(E) F-V-V.
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51. De acordo com a Instrugdo Normativa n° 62 de 29 de dezembro de 2011 do
MAPA, alguns cuidados e algumas especificagdes devem ser tomados no
ambiente de ordenha. Associe entdio a segunda coluna de acordo com a
primeira e, a seguir, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

I. A ordenha, obrigatoriamente, deve ser feita em dependéncia
apropriada, destinada exclusivamente a esta finalidade, e localizada
proxima da dependéncia de abrigo arragoamento para minimizar o
stress dos animais.

II. O piso deve ser impermeavel, antiderrapante, revestido de cimento
ou outro material de qualidade superior, provido de canaletas de
fundo concavo.

ITl. Deve-se possuir, obrigatoriamente, equipamento para a ordenha
mecénica, pré-filtragem e bombeamento até o tanque de depdsito
(este localizado na dependéncia de beneficiamento e envase) em
circuito fechado, sendo permitida também a ordenha em sistema
mecanico semi-fechado.

IV. O teto deve possuir forro em material impermedvel de facil limpeza.
Em se tratando de cobertura em estrutura metalica com telhas de
aluminio ou tipo "calhetdo", é dispensado o forro.

(A) Apenas | e III estdo corretas.
(B) Apenas II e I1I estdo corretas.
(C) Apenas I e II estdo corretas,
(D) Apenas Il e IV estiio corretas.
(E) Apenas Il e IV estdo corretas.

52. De acordo com o que ¢é descrito pelo Manual integrado de vigilancia,
prevengdo e controle de doengas transmitidas por alimentos do Ministério da
Saide, durante a investigagdo clinico-epidemioldgica de um paciente com
doengas transmissiveis por alimentos € importante valorizar dados sobre.

. Existéncia de outros familiares ou comensais com a mesma
sintomatologia.
II. Riscos ocupacionais associados ao individuo.
III. Tempo de doenga clinica.
IV. Ingestdo de medicamentos imunossupressores.

(A) Apenas as alternativas [ e ['V estdo corretas.
(B) Apenas as alternativas Il e III estdo corretas.
(C) Apenas as alternativas | e II estdo corretas.
(D) Apenas as alternativas II e IV estdo corretas.
(E) Apenas as alternativas I e III estdo corretas.

53. Considerando-se que o tratamento farmacoldgico de animais pode néo ser bem-
sucedido por diversas razdes, segundo os conhecimentos de farmacologia aplicada
a medicina veterindria, enumere as afirmativas da segunda coluna de acordo com a
primeira e, a seguir, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

1. Tolerancia. L )
2. Superdosagem.

3. Supersensibilidade. X
4. Hipersensibilidade. ( )

5. Idiossincrasia.

6. Biotropismo. ()
(A)5-2-6-4.
(B)4—6-2-5.
©2-3-6-1.
(D)5-3-1-4.
(E)4-6-1-5.

Fendémeno caracterizado pelo efeito néo previsto
apés uso de um farmaco e que ocorre em
pequena porcentagem dos individuos.

Diz respeito ao individuo no qual ha aumento da
intensidade de agdo farmacolégica de um
medicamento.

Fendémeno natural ou induzido, no qual
individuos requerem doses maiores do que as
normalmente determinadas para a espécie para
desencadear determinado efeito farmacoldgico.
Fendémeno iatrogénico em que o individuo reage
ao farmaco por meio de mecanismos
imunoldgicos, mediados por reagdes antigeno-
anticorpo ou por mediadores inflamatérios.

f
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54. Considerando-se que toda substéncia quimica tem potencial téxico aos sistemas  56. Em relagdo aos tipos de antimicrobianos e agentes antiparasitarios, associe a

biologicos, a depender das condigdes de exposigdo, enumere as afirmativas da segunda coluna de acordo com a primeira associando o principio ativo e sua
segunda coluna de acordo com a primeira e, a seguir, assinale a alternativa com a principal fungdo e, a seguir, assinale a alternativa com a sequéncia correta.
SEBNEIE N G 1. Antifiingico. ( ) Imidazol.
She () .<A_u§.:”om, n.ﬁ_mSm ge., e, um_anm aw i 2. Antiparasitério ( ) Anfotericina B.
2 Patacatusiiol ictericia, cianose, depressdo, faléncia hepatica (protozodios)
: e fulminante. P ; ( ) Etambutol.
3.Cresol. () Wmmﬂmm .no_._.omEmW:w_m:.n_ﬂ_. <M3_ww. mm_:ﬁnmmy 3. Nmo”wvﬁwm_% (3 Benaoltaihueia.
4.Acido acetilsalicilico. 1 N st P .
hemolitica, R,
= ; : S G it 4. Antibitico
5.Cumarinicos. () Sialorreia, vomito, hiperexcitabilidade, tremores, (bactérias)
6. Piretroides convulsbes,  dispneia, fraqueza  muscular, ]
) prostragdo (A)2—-4-3-1.
( ) Ataxia, politria, depressdo, bradicardia, sedagio, B)4-1-2-3.
convulsdo, hipotermia, coma. C2-1-4-3.
D)3-2-1-4.
A memluLL.
B)y1-3-2-5
(C)2-3-6-1 57. Com relagdo a plantas toxicas para equinos, assinale a alternativa correta;
4-z |M 3 M I. Equisetum spp. (cavalinha) pode destruir a reservas de vitamina D do
&) 2-3rd=-o animal, levando a andar cambaleante e perda do controle muscular.
55. Assinale a alternativa que completa adequadamente as lacunas abaixo. II. A planta conhecida popularmente como bolotas ou carvalho pode ser

toxica em quantidades minimas, causando cdlicas e danos renais.

lIll. Os equinos ndo costumam recorrer ao Preridium aquilinum
(samambaia), mas podem ingerir a planta quando da escassez de
alimentos ou mesmo misturada ao feno, o que pode causar sintomas
parecidos aos da intoxicagdo por Equisetum spp. .

IV. Um exemplo de planta hepatotoxica é a Hypericum perforatum
(erva-de-Sdo-Jodo), e seu dano hepatico pode ser traduzido em
hipersensibilidade a luz solar.

“Os antibidticos sdo farmacos capazes de combater as infecgdes causadas
principalmente por bactérias. Desde a descoberta da penicilina, diversos
antibidticos foram desenvolvidos, os quais estdo agrupados segundo suas
fungdes e/ou estrutura molecular. Dentre essas classes de antibidticos podemos
citar: tendo como exemplo a gentamicina;
. no qual um dos mais comuns é a eritromicina: e
. onde se enquadra o ciprofloxacino™.

(A) macrolideos — quinolonas - penicilinas

(B) penicilinas — cefalosporinas - aminoglicosideos
(C) aminoglicosideos — macrolideos - quinolonas
(D) sulfonamidas — penicilinas - lincosamidas

(E) penicilinas — sulfonamidas - quinolonas

(A) Apenas | e [l estdo corretas.
(B) Apenas 1l e 11 estdo corretas.
(C) Apenas 1 e Il estdo corretas.
(D) Apenas Il e [V estdo corretas.
(E) Apenas Il e IV estdo corretas.

i
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58. Analise as afirmativas abaixo sobre a abordagem clinica de doengas em cies. A 60. Sobre exemplos de anti-inflamatérios esteroidais e ndo esteroidais, assinale a

seguir, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta:

I. Ao exame fisico, os sinais de insuficiéncia cardiaca esquerda sdo
predominantemente respiratorios, como tosse, crepitagio pulmonar a
ausculta toracica, secregdo nasal serossanguinolenta e/ou dispneia.

[I.  Cardiomiopatia dilatada com sinais de insuficiéncia cardiaca congestiva
em cdes pode ter como etiologia aspectos variados como uma deficiéncia

alternativa que completa adequadamente as lacunas abaixo.

"A  administragdo de anti-inflamatérios ndo esteroidais, tais como

e em caninos deve ser realizada com extremo
cuidado, visto a ocorréncia de efeitos colaterais gastrointestinais e
ulcerogénicos marcantes. Em muitos casos, deve-se entio preferir anti-
inflamatérios esteroidais, tais como S

de L-carnitina e taurina devido a dieta vegetariana, ou dirofilariose.

ITI. Inapeténcia, prostragdo, eliminagio de secre¢io mucosa pela via oral ap6s
episodios de tosse e desidratagio sdo sinais sugestivos de
broncopneumonia em cées, sendo a ultrassonografia o exame de imagem
de escolha para confirmagio.

IV. A angistia respiratoria associada a respiragdo paradoxal pode indicar
efusdo pleural, porém, independentemente da causa, angiistia respiratoria 61. Analise as afirmativas sobre os conhecimentos de anestesia e cirurgia em cées
deve ser tratada como emergéncia, devido ao alto grau de sofrimento e e cavalos, colocando entre parénteses a letra “V”, quando se tratar de
risco de morte. afirmativa verdadeira, e a letra “F” quando se tratar de afirmativa falsa. A

S5 Sormesite il e TV estlie samatis: seguir, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

(B) Somente I1. 11l e IV estdo corretas. ()
(C) Somente I e 11 estdo corretas.

(D) Somente [ e II estdo corretas.

(E) Somente I, II e IV estdo corretas.

(A) salicilatos — naproxeno - triancinolona
(B) triancinolona — diclofenaco - salicilatos
(C) saliciliatos — flumetasona - triancinolona
(D) salicilatos — naproxeno - imidazolona
(E) naproxeno — carprofeno - diclofenaco

O prolapso, eversio ou protrusdo da glandula da terceira pélpebra em
cdes ¢ uma condigdo causada por adenite por etiologias variadas,
sendo a meta cirlrgica preferencial a exérese glandular para prevenir
0 desenvolvimento tardio de ceratoconjuntivite seca (CCS).

A laparotomia exploratéria em cavalos ¢ um procedimento
diagnostico de colica causada por diverticulo de Meckel, uma
patologia congénita que pode causar tanto episodios crénicos de
colica por impactagdo diverticular, quanto célica aguda por
estrangulamento do intestino delgado por banda mesodiverticular.
Tanto em cavalos quanto em cdes, os riscos anestésicos sio
consideraveis, constituindo o periodo mais critico de risco de morte
associada 4 anestesia o intervalo entre a sedagio pré-anestésica e o
trans-cirirgico, enquanto o pés-cirdrgico ¢ o periodo menos critico,
uma vez que os efeitos das drogas entram em declinio.

59. Assinale a alternativa que completa adequadamente a lacuna abaixo. ()

e

€ um protozodrio transmitido pelo carrapato Rhipicephalus

sanguineus a cdes, o qual causa uma doenga caracterizada por febre, letargia,

perda de apetite, ictericia ou palidez das mucosas e até mesmo deficiéncias no

processo de coagulagdo sanguinea. Um dos tratamentos de escolha é o uso ()
medicamentoso de derivados de diamidas e imidocarb.”

(A) Neospora caninum
(B) Ehrlichia canis
(C) Leptospira interrogans sorovar canicola

(D) Babesia canis (A) F-V-F.

(E) Anaplasma platys (B) V-V-F.
(C) V-F-V.
(D) F-F-V.
(E) V-V -V.

!
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62. Em relagéo aos tipos de choque, correlacione a coluna da esquerda com a da 1. Anabolismo. ( ) Processo metabdlico em que reagdes quimicas
direita, em seguida assinale a sequéncia correta de respostas: resultam em sintese: glicogénese, proteogénese e

2. Proteinas. g
lipogénese.

Tipos de ,Q.:EE_ . Antibiéticos 3.Corpos cetonicos. ( ) Precursor energético cuja oxidagdo durante o Ciclo de
1.~ Neurogénico. () Pode ocorrer apds anestesia geral profunda, com ’ 5 Krebs na mitocondria resulta na formagdo de CO, e
marcante depressio do centro vasomotor. 4. Gliconeogénese. H,0'e produgtio de ATP :
2. Hipovolémico. () Apos vasodilatagdo intensa induzida por reagio 2. Gligose, ( ) Produto do metabolismo lipidico, consistindo
IUROVEIN. , SKSiethady, SCONE  Aocutuada 6. Catabolismo. também em substrato energético para o cérebro
diminui¢do do  retorno venoso, do débito

durante jejum prolongado.
Substrato de origem muscular utilizado na produgio
de energia por meio da oxidagdo de aminoacidos,

3. Cardiogénico. cardiaco e da pressdo arterial, e a morte pode )

ocorrer ¢bito em poucos minutos.

4. Anafilitico. ( ) Pode ser consequéncia de distiirbios mecénicos, durante o jejum.
tais como ruptura de cordoalhas tendinosas e (A) 1—-5-3-2.
defeitos septais. (@) 2~3~5—1
( ) E uma possivel consequéncia de traumatismo, (©1-3-4-2.
mesmo na auséncia de hemorragia, onde lesdes M 6-2-3-5
capilares graves levam a perda de plasma para os (E)4-5-2-1

tecidos. 64.Considerando as legislacdes, instrugdes e normas do Exército relacionadas as

(A) 1-2-4-3, atividades de remonta e medicina veterindria, assinale a alternativa que contém a
B)1-2-3-4. sequéncia de palavras que completa corretamente as lacunas abaixo:
me ._V Hﬂ - M HM * trata do suprimento de animais de uma tropa de cavalaria o que
52 . implica a unificagdo, regulagdo, defini¢do e padronizagio de procedimentos de
0 T~ % criagdo de equinos. Mediante o conhecimento e habilidades de
para cruzamentos sanguineos, oficiais veterindrios (as) , em tempo
63. Considerando-se o conhecimento sobre o metabolismo bioquimico dos o paz, asseguram mEOmm:.mnmm:nmm PEIS TIATES G plantek Do alts ::r.mmur_n
: : O . genética, saudavel e devidamente treinados para e equitagdo
nutrientes no organismo dos animais, enumere as afirmativas da segunda desportiva” =
coluna de acordo com a primeira e, a seguir, assinale a alternativa com a P .
sequéncia correta. (A) Reprodugdo — inseminagdo artificial — do Batalhdo de Suprimento — a
guerra
(B) Remonta— pesquisa genética — da Coudelaria de Rincdo — cerimonial
militar

(C) Reprodugdo — cirurgia — da Segdo de Veterinaria - cerimonial militar

(D) Veterinaria — pesquisa genética —da Coudelaria de Rincdo— a guerra

(E) Remonta — inseminagdo artificial — do Batalhio de Suprimento — a
reprodugdo

R B e e e e e e e e e e e e e e ey,
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65. Em relagdo aos componentes alimentares e suas fungdes na alimentagio
animal, relacione o nutriente e uma fungdo do mesmo:

Componente Funcio
Alimentar
1. L-camitina. ( ) Elemento trago da dieta, estd relacionado com o
. L metabolismo de lipideos e carbohidratos e ao
2. Fibras dietéticas. mecanismo de agdo da insulina.
3. Flavondides. ( ) Facilita o transporte dos é4cidos graxos de cadeia
longa para dentro da mitocondria.
4. Cromo. ( ) Agdo antioxidante.
( ) Melhora o fluxo intestinal e a consisténcia das
fezes.
(A)4-3-1-2.
(B)4-2-1-3.
©4-1-3-2.
MD)3-1-4-2.
(E) 4-2-3-1.

66. Com relagdo as responsabilidades do Centro de Reprodugdo e Distribuigdo de
Caninos (CRDC) listadas na Portaria n° 918-COLOG, de 14 de dezembro de
2010, deve ser realizado:

(A) Aplicagdo de 4 (quatro) doses da vacina Polivalente contra parvovirose,
coronavirose, cinomose, hepatite infecciosa e leptospirose.

(B) Aplicagio de 2 (duas) doses de vermifugos em animais até 120 (cento e
vinte) dias de idade.

(C) Aplicagdo de 2 (duas) doses de vacina contra tosse dos canis.

(D) Treinamento basico do animal, que constard de impulsos de caga,
sobrevivéncia e dessensibilizagdo inicial com diferentes ambientes.

(E) Exame andrologico completo dos animais.

67. Analise as afirmativas abaixo sobre o conhecimento médico veterinrio do
sistema reprodutor feminino em equinos e caninos. A seguir, assinale a
alternativa que apresenta a sequéncia correta:

L

II.

11,

IV.

O exame clinico de uma égua em anestro devido a gestagdo vai
evidenciar um dtero enrijecido ou com sinais fisiolégicos de aumento,
ovarios normais ou ndo palpéaveis e cérvix fechada, além de dosagens
séricas elevadas de progesterona.

Em éguas, hematoma ovariano é formado por hemorragias dentro da
cavidade folicular durante a ovulagdo, e o diagnéstico é feito por meio
de palpagdo retal ou ultrassonografia, o progndstico é reservado e o
animal acometido deve ser afastado da reprodugdo.

O comportamento receptivo permitindo a cobertura pelo macho em
cadelas durante o estro se deve a queda dos niveis circulantes de
progesterona e o pico de estrégeno no momento da ovulagdo, portanto,
a melhor fase para cobertura é nos primeiros dias em que a cadela
apresenta secregdo vaginal sanguinolenta.

O método de escolha para confirmar a gestagdo, assim como avaliar a
saide e o numero de fetos em cadelas ¢ a ultrassonografia, a ser feita
aos 30 dias apos a cobertura.

(A) Somente I e IV estdo corretas.

(B) Somente Il e [V estdo corretas.
(C) Somente I, 11 e 11l estdo corretas.
(D) Somente I1, IIT e IV estdo corretas.
(E) Somente II e 11l estdo corretas.




CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

68. Considerando as normas de orientagdo dos responsaveis pela administragéo das
unidades de alimentagdo e saide das organizagdes militares (OM) brasileiras,
coloque entre parénteses a letra “V™, quando se tratar de afirmativa verdadeira, e
a letra “F” quando se tratar de afirmativa falsa. A seguir, assinale a alternativa

69.

que apresenta a sequéncia correta.

() O conhecimento médico veterindrio é requerido para promover a saide
do efetivo militar, tanto na orientagdo acerca das patologias alimentares,

quanto na gestdio de alimentagdo, recebimento, manipulagdo,
armazenamento, transporte, distribui¢do, conservagdo de alimentos e
tratamento das sobras.

() Aos oficiais administradores de unidades de salde e alimentagdo cabe
assegurar uma alimentagdo segura e adequada as diferentes fases e
situagdes operacionais inerentes a vida militar, por meio do conhecimento
e aplicagdo de uniformizagdo de métodos aplicados as diversas etapas
envolvendo alimentos nas OM.

() Entende-se por alimentos funcionais aqueles de origem estritamente

vegetal e cuja fungdo s6 € acessivel ao organismo humano apds
procedimentos fisicos. como a cocgdo, a fervura ou maceragio.

CONCURSO DE ADMISSAO - 2018 ao CFO/QC - 2019 PAG: 21
(A)3-4-2-1.
@) 2-4=1-3
€ 1-4-3-2.
®)3~-4-1-2
B 1-4~2-3.

70. Considerando as legislagdes. instrugdes e normas do Exército relacionadas aos

termos corretos inerentes as atividades de controle de equinos, enumere as
afirmativas da segunda coluna de acordo com a primeira e, a seguir, assinale a
alternativa com a sequéncia correta.

1.Equino descarregado. ( ) Cavalo que ndo mais trabalha na organizagdo
militar, mas que, em fungdo dos relevantes
servigos prestados a Instituigdo, continua na

organizagdo de origem.

2. Equino reformado.

3. Categoria do reitino. ; ;5 L 3 ; 3
8 () Conjunto de atividades relativas a previsdo e a

provisio de recursos humanos, materiais,

4. Logistica militar. e - ST =
animais ¢ dos servigos necessarios a execugao

Hm. M_| Mﬂ M, 5. Reitino de instrugdo. das missdes das Forcas Armadas.
M nw Vv H Vv H m. () Classificagdo atribuida aos equideos do Exército
D) F-F-_V : 6. Remonta. e aos equinos alojados, de acordo com a altura.
A.mv F-V-V. ( ) Cavalo com altura superior a 1,55m, destinado
De acordo com a Portaria Normativa n® 753/MD, de 30 de margo de 2015, no ato MN_m:mﬁm”mwﬂn“MMH“M_M:MOMnﬂﬂowzmmaﬁwwomw@nonm de
do recebimento de matérias-primas, ingredientes e alimentos industrializados ou otliisde s ibvidetss: 'de e m:dvm_m.m et
prontos para consumo, deve ser conferida a temperatura dos produtos que seiresintachs deiboitive SRy B
necessitam de condigdes especiais de conservagdo e registrada em planilhas P ¢ P
proprias, conforme as seguintes indicagdes: (A)1-4-3-2

Tipos de alimentos Faixa de Temperatura MWW w H M M m H M
1. Pescados refrigerados. De 04 a 07°C (D) 2—4-— m _5

De -12°C ou temperatura menor (E) 5-4-2-1

3. Demais alimentos refrigerados.

(
2. Carnes refrigeradas. (
(
( De 04 a 10°C

)
)
) De02a03°C
)

4. Congelados.



MINISTERIO DA DEFESA
EXERCITO BRASILEIRO

ESCOLA DE FORMACAO COMPLEMENTAR DO EXERCITO E COLEGIO MILITAR DE SALVADOR

CONCURSO DE ADMISSAO 2018 AO CURSO DE FORMACAO DE OFICIAIS DO QCO

GABARITO DEFINITIVO

CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO GABARITO
1 D
2 C
3 E
4 D
5 B
6 B
7 ANULADA
8 C
9 A
10 A
11 ANULADA
12 ANULADA
13 A
14 C
15 A
16 A
17 B
18 B
19 A
20 B
21 D
22 B
23 A
24 A
25 C
26 D
27 E
28 D
29 C
30 E




CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

VETERINARIA

QUESTAO GABARITO
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